

FJU



French

---

我在輔大法文，找回遺失的勇氣

---



# 01

*Bonjour tout le monde!!!*

---

我是輔大法文的Tiff，因為很討厭中文名字，所以身邊朋友都叫我Tiff或蔡ET，而我是土生土長的台灣人，又是典型的亞洲臉孔，但因為中文不太好加上有時候發音的緣故，常被剛認識的朋友問：「你是在國外長大的嗎？你剛從哪裡回來？」





# 02

## Why chose French?

我本身是一個很喜歡接觸外國文化的人，喜歡在與自己不同的文化中探索新的發現與差異。

但我可以很誠實的說，儘管如此，語言打從一開始並不是我的首選。然而，是指考讓我走向了這個從未想過的結果。

我認為在這個世代除了英文之外，擁有第三外語能使自己更有競爭力。

那最後選擇的法文呢？  
是來自於從小從書上、電影上接收到「法國是個浪漫的國度」，我也因此心生憧憬。最後很膚淺的：我很愛吃馬卡龍跟可頌：)





# The French department brings me....?

## 03

**: le courage et la confiance (勇氣與自信)**

是我第一個答案。

在亞洲的教育制度下長大，我成為了一個**害怕表達自己的人**，從小遇見大部分的老師，只要自己說出口的想法是「錯誤的」、「異於常人的」，就會很直接地否決，這也導致我不是一個那麼有自信的人。因此，以前在課堂上除非自己百分之百確認那是「正解」，否則我幾乎不舉手發言，或是我需要做足「舉手發言」的心理建設，因為害怕自己吐出來的言論是「不正確的」。

進入法文系以後，很多老師在問問題時，**會不斷的鼓勵我們舉手發言、揣測答案或者發表任何自己的想法**，讓我知道即使錯了也沒關係，即使跟別人不一樣也不要在意，**要勇於表達自己的想法**，因此從中使自己的信心提升，而這正是我覺得特別需要練習且重要的。因為不敢表達自己的想法與缺乏自信，延伸到後來會變成有了機會也不敢為自己爭取，那到了出社會以後，即使自己是個非常有能力的人，也會錯失早在眼前的機會。





# 04 Future...?

那當然，大學科系最常被問到的問題是：那以後的出路在哪裡？

這個問題其實我自己也焦慮了很多次，雖然目前我也還沒有一個很明確的出路方向。但其實自己很清楚知道：**對未來的迷茫跟科系本身沒有太大的關係。**

**每個人對成功的定義不太一樣，適合自己與舒服的姿態也不盡相同**，唸語言是讓自己多了一項技能，而出路的寬廣度取決於自己的能力。然而，如同我前面所說的，法文系帶給我最多的是**勇氣與自信**。有了這個特質，它會讓我更有勇氣去嘗試不同的可能性、去探索更多領域（系上老師也都超鼓勵我們）、去更靠近自己理想中的模樣一些，畢竟說老實話，要怎麼在未來的社會立足，是取決於自己有沒有把握那些機會、走出舒適圈，尋找自己真正想要的。

再來比較實際的是：我們系秘超罩的（真的第一名），系上都有很多不同領域的實習機會的資訊或者法協、台灣法國人協會也有很多相關活動的志工等等可以去嘗試！（我自己當過台灣法國人協會主顯節的志工，朋友也有參加信義耶誕市集的志工）機會其實真的蠻多的，就看自己有沒有去爭取！



— 23'01'08 —  
**L'épiphanie**  
Galette des rois  
AVEC @\_axelle\_9.1 ◆ OLD\_BRICK



# Value added...? 05

輔大法文系的師資陣容很非常強大，有許多法籍教授外，還有很多不同領域的中師，可以讓你收穫到不同領域的專業知識！更多詳細的資訊大家網路上都可以查詢。  
最後來分享系上的活動！我們系是真的超～～多活動可以參加，其中最推薦的是每個禮拜都有**FRENCH CORNER**，這是大家最容易也最直接可以接觸到法國人的活動。

每個禮拜都會有法籍助教帶大家進行自己選出的活動，比如陽光正好的日子，我們會去野餐、曬太陽、玩法式滾球，在這過程中可以真正的浸泡在法國文化裡，此外，我們也會在教室裡互相交流法國與台灣的零食等。

系學會也辦了很多活動，比如品酒課、薄酒菜，還有即將來臨的美食課，讓大家除了學法文也能真正的認識法國文化。





Merci à tous



「

以上是我讀輔大法文的經驗，除了顯而易見的學了另一個語言以外，我認為更重要的是我漸漸找回了自己勇於表達、挑戰與自信的特質，並且在前往社會化的路上，慢慢拾回珍貴的特質與拼湊出自己理想中的模樣。

」